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Skoro dvě stě padesát mladých lidí si ve čtvrtek 23. dubna v ostravském Kulturním domě
Poklad převzalo ocenění Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu, zkráceně DOFE. Do
Ostravy přijeli mladí lidé z Moravskoslezského a Olomouckého kraje. Dofákům pogratuloval
i místostarosta Nového Jičína, Ondřej Syrovátka.

Součástí programu byl také festival příležitostí pro další rozvoj mladých lidí, na kterém své aktivity
představili organizace jako Díky, že můžem!, Mary´s Meals, Moudrá síť, aplikace Záchranka, Tutorie
nebo firma GasNet.

Program neformálního vzdělávání je určený pro mladé lidi ve věku od 13 do 24 let a v Česku funguje
v těsné spolupráci se základními a středními školami, domy dětí a mládeže, dětskými domovy i
sportovními kluby. Ocenění si převzali dofáci a dofačky, kteří dokončili bronzovou nebo stříbrnou
úroveň programu, tedy věnovali se nejméně šest, respektive dvanáct, měsíců soustavně a pravidelně
aktivitám, které si sami vybrali v oblasti pohybu, rozvoje dovedností a dobrovolnictví.

Právě v Novém Jičíně DOFE funguje na dvou z celkem čtyř základních škol, popisuje místostarosta
Ondřej Syrovátka. „DOFE je skvělá průprava pro život. šem účastníkům gratuluji a přeji hodně zdaru
v dalším osobním rozvoji!”

Všichni také absolvovali týmovou expedici, která prověřila schopnost spolupráce, adaptace na
nepohodlí, i důvěru v tým. „DOFE je jedinečné tím, že mladé lidi vede k osobní odpovědnosti za to,
co a jak se učí. Je to rámec, který mohou použít k tomu, aby dali svým aktivitám pravidelnost a
soustavnost. A po celou dobu mají vedle sebe průvodce, který nepřebírá jejich cestu, ale pomáhá jim
tu cestu unést a pochopit,“ říká ředitelka české kanceláře Mezinárodní ceny Gabriela Drastichová.

Do programu se u nás minulý ro zapojilo téměř 9 tisíc mladých lidí. Společně tak odpracovali v rámci
dobrovolnictví 85 tisíc hodin a zažili, že mohou mít radost z pomoci druhému. Pohybu dali 122 tisíc
hodin, kdy poznávali osobní disciplínu i vztah ke svému tělu. 85 tisíc hodin strávili rozvojem
dovedností, aby zažili soustředění i radost z posunu.

V Česku aktuálně funguje přes 450 DOFE center – škol a dalších organizací pro mládež – kde dofáky
a dofačky, jak si účastníci programu říkají, provází víc než 1 600 vedoucích. „Mezinárodně uznávaný
certifikát je důležitý nejen tím, že fyzicky doloží úspěch absolventa programu – dokázal nebo
dokázala jsem to – ale je i ověřením výsledků neformálního učení, které by mělo zajímat školy u
přijímacích řízení i zaměstnavatele,” dodává Gabriela Drastichová.

V rámci Nadačního fondu Pomáháme dětem žít lépe dokončila stříbrnou úroveň i Valerie Lipková.
Během programu se zlepšovala v běhu, učila se japonštinu a docházela jako dobrovolnice za pacienty
do nemocnice. Největší část jí tvořilo dobrovolnictví, kde působila jako dobrovolnice v nemocnici na
oddělení geriatrie a dlouhodobé péče. „Skládala jsem s pacienty origami, chodila jsem jim hrát na
kytaru a prostě jsem se snažila zpříjemnit jim dlouhé chvíle,” popisuje studentka.



„DOFE mi změnilo život. Jsem hodně aktivní člověk, mám spoustu projektů a nebylo by to, kdyby
nebylo DOFE. Dřív jsem se bála s čímkoliv začít, jestli na to mám, jestli vůbec můžu. A v DOFE jsem
získala podporu, že prostě můžu,” dodává Valerie.

Program Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu založil princ Philip v roce 1956 jako podporu
seberozvoje mladých lidí bez ohledu na jejich zázemí. Do Česka program v roce 1995 přivedla
golfová šampionka Luisa Abrahams.
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